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ΗΜΕΡΕΣ ΚΑΙ ΩΡΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ: ΔΕΥΤΕΡΑ ΚΑΙ ΤΕΤΑΡΤΗ 10:30-!2μ  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Σύλλογος Κινητικά Αναπήρων Ν. Σερρών καταγγέλλει τη στρατιωτική επέμβαση που εξαπέλυσε ο διεθνής ιμπεριαλισμός σε βάρος της Λιβύης.  Είναι τεράστιο ψέμα και κοροϊδία πως η επέμβαση γίνεται για ανθρωπιστικούς λόγους, για να σταματήσει η σφαγή των αμάχων από το αυταρχικό και τυραννικό Λιβυκό καθεστώς.
Η στάση των δυνάμεων του ιμπεριαλισμού απέναντι στα διάφορα καθεστώτα δεν καθορίζεται από ανθρωπιστικά κριτήρια, αλλά από το κατά πόσο τα τελευταία μπορούν να εξασφαλίσουν την απρόσκοπτη κερδοφορία των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή. 

 Όλο το προηγούμενο διάστημα οι δυνάμεις που σήμερα επιτίθενται στο Λιβυκό καθεστώς, δεν είχαν κανένα πρόβλημα να συνεργάζονται μαζί του, όπως και με πολλά άλλα παρόμοια καθεστώτα ανά τον κόσμο με τα οποία δεν έχουν κανέναν ενδοιασμό να συνεργάζονται και σήμερα. Στόχος τους είναι το πώς θα ξαναμοιράσουν την αγορά της Λιβύης, το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο, για να τονώσουν με αυτόν τον τρόπο την κερδοφορία των χτυπημένων από την κρίση δικών τους επιχειρηματικών ομίλων.

Καταγγέλλουμε την ελληνική κυβέρνηση για την ενεργό συμμετοχή της στο μακέλεμα του λαού της Λιβυής, (με αεροσκάφη, ελικόπτερα, πλοία και τις βάσεις της Σούδας και του Άκτιου), που όπως πληροφορούμαστε κοστίζει στον ελληνικό λαό,  καθημερινά ένα εκατομμύριο Ευρώ. Την ίδια ώρα η κυβέρνηση εξαπολύει βάρβαρα μέτρα εναντία στο λαού μας και δεν έχει κανέναν δισταγμό να χτυπήσει τα δικαιώματα και το εισόδημα  των ΑμεΑ. 

Καλούμε τον λαό των Σερρών να σταθεί αλληλέγγυος στο δοκιμαζόμενο λαό της Λιβύης. Τα συμφέροντα που κρύβονται πίσω από την επίθεση στη Λιβυή είναι ίδια με τα συμφέροντα που κρύβονται πίσω από τα διαρκή και σκληρά μέτρα λιτότητας που φορτώνουν στους λαούς, μέσα από τα μνημόνια και τα σύμφωνα ανταγωνιστικότητας.  Καλούμε το λαό να παλέψει για την άμεση απεμπλοκή της χώρας μας από αυτό τον βρώμικο πόλεμο, να παλέψει για να καταργήσει στην πράξη όλα τα αντιλαϊκά και αντιαναπηρικά μέτρα που έχουν παρθεί.
Οι λαοί θα νικήσουν!!!


